新媒体网站安全技术架构与安全体系建立研究

谷 默

(山东广播电视台新媒体中心,山东济南 250014)

摘 要:随着网络技术的不断发展,网站信息系统安全已成为日益关注的问题。对于新媒体网站而言,同样面临着漏洞、病毒以及木马等因素的威胁,给网站的安全运营造成了很大困难。本文根据笔者多年的理论学习与实践经验,就新媒体网站安全技术架构与安全体系建立问题,从其自身角度进行了深入探讨。

关键词:新媒体网站;安全技术架构;安全体系

中图分类号: TP309 文献标识码: A 文章编号: 1003-9767 (2013) 01-0015-02

1. 引言

新媒体网站的信息安全问题涉及到终端系统、网络体系以及服务应用管理制度等多个方面,如何从体系与整体的角度来考虑对信息以及信息系统的保障,是现阶段我们急需解决的问题。尤其对于新媒体网站而言,受到其软硬件环境复杂、应用类别多等因素的限制,给安全技术架构与安全体系建立等工作造成了很大困难。因此,如何从体系的高度来探讨新媒体网站整体性安全技术的构架,为工程的安全保障提供整体性的解决方案与技术路线,对确保新媒体网站信息与信息系统的安全发挥着非常重要的作用。

1.1 新媒体网站安全技术架构

安全问题是新媒体网站运营的核心问题,为确保网站的安全运营,不仅应加强安全管理与信息法规建设,还应采取一系列的网站安全技术来确保新媒体网站的安全运营。因此,可以通过构建具有高度可信的信任系统与行为监控系统来确保新媒体网站整体信息安全解决方案与技术的实现,从而有效避免网站所遭受的安全威胁。在具体的操作过程中,可通过以下两种网络信息安全技术的构建来确保网站的安全运营。

1.1.1 防火墙技术的构建

防火墙是指处于 LAN 和 Internet 之间,由软硬件设备共同组成的一种安全防范系统。该系统能有效控制内外部网络之间的信息交流,通过提供接入控制与审查跟踪来形成一种有效的访问控制机制。就现有的防火墙技术而言,主要包括数据包过滤和代理服务技术两大类。

在进行安装防火墙时,网络安全管理人员需要对防火墙进行设置 来确保拒绝或接受某种类型数据的传输。因防火墙能对进出的数据信 息进行有选择性的过滤,所以能有效避免对其进行的有意或无意的攻 击,从而确保了新媒体网站的安全。

将代理服务器与过滤防火墙结合起来使用是一种有效解决新媒体网络安全的方法。通过运行代理服务器的程序,来实现网络提出的服务请求,通过对进出数据的筛选,能有效确保新媒体网站的信息安全。对于防火墙技术的构建而言,同时也存在着以下两种局限性:(1)只能防止经由防火墙的攻击,不能避免网络内部用户对新媒体网站的攻击,同时还不能有效防止数据驱动式的攻击。(2)不能保证数据的秘密性,并且不能对数据进行鉴别,不能完全避免网站不受病毒的攻击,同时对经病毒感染的软件及文件起不到良好的防护作用,只能确保内部网络不受主动入侵与攻击。

1.1.2 数据加密技术的构建

加密技术是网站的一种最基本的信息安全防护措施,在现有的条件下通常将该技术分为对称加密与不对称加密两大类。对于这两种加密技术而言,对称加密技术具有加密速度快、效率高的特点,被广泛用于新媒体网站信息加密处理工作。但该种加密技术的缺点是密钥的传输易被截获,难以实现大量信息的安全管理。对于非对称加密技术而言,能有效避免对称加密技术因密钥数量过大而导致的密钥泄露与管理工作困难等,具有良好的保密性。但该种加密技术的缺点是算法复杂、加密速度慢,在现阶段的新媒体网站信息安全处理过程中通常以两种技术相结合的形式使用。

1.1.3 网络安全域划分

在新媒体网站数据层面,通过网络安全与划分,能将数据库隐藏在安全区域,并且同时采用安全加固技术对其进行安全配置,对其访问权限进行严格限定,能最大限度地保护新媒体网站数据库的安全。值得一提的是,为了确保网站数据库信息的安全,对于重要的数据,应增加数字签名与验证、签名回执等来确保数据的安全。对于一些关键数据还应采取增加交叉认证,并定期对数据进行备份,以有效确保新媒体网站的信息安全。

1.2 新媒体网站安全体系建立

新媒体网站的安全管理不是一成不变的,它是一个动态变化的过程。随着网络安全攻击与防范技术的不断发展,新媒体网站也应不断调整网站安全策略,通过建立起完善的安全管理机制来实现安全技术与管理工作的有机结合。在具体的操作过程中,应做到以下几个方面:

1.2.1 加强新媒体网站安全制度的建立

建立新媒体网站安全体系,首先应制定出一套切实可行的网站安全制度,明确技术管理规范。为了应对新媒体网站安全的脆弱性,除了应在网络安全设计上增加安全服务功能与加强保密措施外,还应将工作重心放在加强新媒体网站的安全管理,具体工作内容包括以下几个方面:(1)严禁涉密、涉密网机器的混用,对于非涉密机器而言,不允许运行涉密信息;(2)严格按照安全域与安全登记的划分,制定相应的安全保密制度;(3)对于不同的安全域与安全带等级之间,必须使用相应的安全交换系统才能实现交流;(4)只有在确保新媒体网站入网设备都安全的情况下才能确保整个网络的安全。

1.2.2 明确新媒体网站安全管理人员的职责

在该项工作的开展过程中,应坚持人人负责、层层负责的原则, 完善由第一负责人负责的网站安全管理体制。同时,应注重安全体系 建设的实施,在安全使用过程中取得相关部门的配合,引导整个部门

电子设备电磁兼容设计研究

刘丽平

(南京机电职业技术学院,江苏南京 210037)

摘 要:本文在分析电子设备电磁干扰源的基础上,从PCB设计、屏蔽设计滤波设计以及接地设计等方面探讨了电子设备电磁兼容设计的方法。

关键词:电子设备;电磁兼容;设计

中图分类号:TP31 文献标识码:A 文章编号:1003-9767(2013)01-0016-02

1. 前言

近年来,随着电子技术发展进程的不断推进,电子设备已广泛应用于人们社会生活的各个领域,成为推动社会经济发展的重要动力。然而,电子设备制造技术在快速发展的同时,电子系统的精密度、复杂度亦越来越高,使用的频谱越来越宽。在工作运行时,一电子系统可能需要几副甚至十几副工作在不同波段的天线来接收或发射电子信号,其周围空间产生的电磁场电平非常强大,进而导致系统内相互电磁干扰问题日益突出,整个系统将无法正常工作。因此,电子设备的电磁兼容设计已成为电子设备设计工作者探讨的重要课题。

本文笔者结合工作实践,在分析电子设备电磁干扰源的基础上, 探讨了电子设备电磁兼容设计的方法。

2. 电子设备电磁干扰源的分析

电子设备电磁干扰源可以分为内部干扰和外部干扰,两种干扰形

式都是影响电子设备正常运行的主要因素。

2.1 内部干扰

内部干扰主要指电子设备内部各元器件之间在相互作用影响下产 生的干扰现象,主要包括如下几种干扰形式:

电子设备工作电源在各线路上分布的电容以及绝缘电阻等元器 件发生漏电现象而引发的干扰。

大量的无线电信号通过电源、传输导线以及地线时因阻抗发生 互相耦合现象,或导线之间的互感现象等等,都容易造成电子设备的 电磁干扰。

设备或系统内部的某些元器件因工作运行时间过长而导致发热 现象,对元器件本身或其他元器件的稳定造成的干扰影响。

电子设备内部高电压和大功率组件产生额电、磁场因发生耦合 现象而对其他部件造成的干扰。

不断提升系统的安全等级。对于网站安全管理人员而言,除应具有扎实的专业理论基础外,还应具有丰富的实践工作经验,熟悉网站的网络结构,并根据网站自身特点制定相应的安全技术策略。同时,还应确保网站安全管理工作的明确分工,由安全操作人员来负责安全系统的具体实施;信息编辑人员负责信息的采集、编辑与审核,以确保信息的完整性、一致性与准确性。同时,还应成立一个网站安全管理专家小组,对于一些网站重大安全问题提出有针对性地应对决策。

1.2.3 建立应急响应机制

在新媒体网站安全管理工作过程中,除了应加强安全制度建立、 替身安全管理人员职责外,还应从安全管理人员培养、安全管理制度 制定等方面加强制定网络安全管理制度方面加强应急响应机制的建 立,以确保新媒体网站的安全运营。

1.2.4 建立网站信息安全检查监督与激励机制

在该项工作的开展过程中,应根据相关已确立的标准、法规与制度,定期开展信息安全检查工作,将网站信息安全保障工作落到实处。同时,还应建立起相应的责任通报制度,对检查过程中安全问题与安全隐患,应明确责任人,并限期整改。此外,还应建立起相应的激励机制,从网站信息安全管理人才引进、培养等方面加强人员结构优化工作的开展,以形成相应的人才梯队,同时重点加强系统运行人员技能的培养,不断提升他们的自我操作能力与应急能力。

1.2.5 做好新媒体网站信息安全培训工作

新媒体网站的安全运行与维护需要有一支具有较高政治素质与职业道德水准的技术队伍做支撑。为此,应建立一套完善的技术培训体系,使之更贴近于实际业务与技术前沿,提升操作人员的理论与实践操作水平,真正实现新媒体网站的全方位安全防范。

1.2.6 加强分布式多层次网站安全体系结构的构建

新媒体网站安全运营状况表明,网站安全结构体系单靠防火墙、 木马病毒防护软件等不能有效解决网站安全问题,为此应加强对于传 统安全体系结构的改进与新型安全体系的构建,以有效提升网站的安 全性与抗攻击能力。

2. 结语

综上所述,随着网络技术的不断发展,网站安全问题将会变得更加突出。对于新媒体网站安全技术架构与安全体系建立而言,是一个复杂而又系统的工程,安全问题还有赖于对相关课题的进一步研究与学习。在今后的工作过程中,应充分利用现代化网络安全技术,对网络安全构建技术不断完善与创新,并充分利用相关法律法规与政策,以促使新媒体网站的安全稳定运营。

参考文献:

[1] 张伟, 袁敏, 夏勇. 视听新媒体分发网络安全控制架构研究 [J]. 世界广播电视, 2010, (10): 144-147.

[2] 孙丽娜. "坚而后论工拙"理念与新媒体网站设计关系初探[J]. 美术教育研究, 2011, (5): 137-138, 140.